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México D.F., a  20 de febrero de 2007. 
 

Entrevista al diputado Jorge 
Zermeño Infante, Presidente de la 
Mesa Directiva de la Cámara de 
Diputados de la LX Legislatura, 
concedida a los representantes de los 
medios de comunicación previa a la 
sesión, en el Palacio Legislativo de 
San Lázaro. 

 
 
 
PREGUNTA.- ¿Diputado, su opinión sobre el atentado al legislador; qué se va 
a hacer? 
 
RESPUESTA.- Vamos a hacer una condena enérgica en un momento 
más. 
 
PREGUNTA.- ¿Tiene facultades el Congreso de la Unión, a través de una 
comisión legislativa, para hacer comparecer a un ex presidente de la 
República? 
 
RESPUESTA.- No; no es funcionario público. 
 
PREGUNTA.- ¿Habiendo sido titular del Ejecutivo, no tiene ninguna 
responsabilidad u obligación para comparecer ante el Congreso? 
 
RESPUESTA.- No es un funcionario público y el Presidente de la 
República no está sujeto a responsabilidades, la Constitución así lo señala, 
solamente por traición a la patria. 
 
PREGUNTA.- ¿Sería sano invitarlo a dialogar para aclarar las dudas? 
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RESPUESTA.- Lo podrán invitar, pero no es un funcionario público, no 
está obligado a asistir. 
 
PREGUNTA.- ¿A pesar de lo manifestado por el gobernador de Coahuila? esto 
costo vidas. 
 
RESPUESTA.- Me parece una declaración irresponsable de un 
gobernador que tuvo un año para decir lo que ahora él supuestamente 
dice que le comentó el Presidente Fox. 
 
Me parece, además de cobarde, irresponsable. 
 
PREGUNTA.- ¿Quién de los dos tendría que responder, Vicente Fox o el 
gobernador? Porque son vidas, son 65 vidas. 
 
RESPUESTA.- Pero él no mató a las personas que estaban ahí; es un 
accidente lamentable. 
 
PREGUNTA.- Pero el gobernador dice que encubrió a funcionarios federales. 
 
RESPUESTA.- Yo no quiero lucrar con la muerte de 65 personas que me 
parece, desde luego, un accidente muy lamentable; aquí hay que ayudar a 
las familias de esos deudos, a las personas que trabajan en esas minas y 
que por supuesto todo mundo quisiera que trabajaran en condiciones 
diferentes. 
 
Pero lo que no se vale es lucrar políticamente, bajo ninguna 
circunstancia, con el dolor humano. 
 
PREGUNTA.- ¿El gobernador sí podría ser llamado a comparecer por estas 
declaraciones? 
 
RESPUESTA.- No lo sé; yo lo que les digo es que me parece 
irresponsable, ¿por qué no lo dijo hace un año?, ¿por qué no tuvo el valor 
civil para denunciar si así se lo estaba diciendo el Presidente de la 
República?, ¿por qué no lo dijo en su momento?, ¿por qué ahora?; yo les 
hago esas preguntas. 
 
PREGUNTA.- Porque lo tenían presionado, según. 
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RESPUESTA.- Cómo lo iba a presionar, de qué manera. 
 
PREGUNTA.- (Inaudible) 
 
RESPUESTA.- Pregúntenle a él. 
 
PREGUNTA.- ¿Qué es lo que está buscando el gobernador con esas 
declaraciones, desviar las investigaciones o qué? 
 
RESPUESTA.- No sé, notoriedad, pero me parece una declaración, 
cuando menos, irresponsable y falta de valor civil, porque eso debió 
haberlo dicho en su momento y no ahorita. 
 
PREGUNTA.- ¿Con respecto al atentado que sufrió el legislador, éste es el 
segundo atentado que sufren legisladores? 
 
RESPUESTA.- Es muy condenable, muy lamentable el atentado cobarde 
que sufriera nuestro compañero Horacio Garza; en un momento voy a 
hacer un pronunciamiento y se los vamos a pasar a ustedes. 
 
PREGUNTA.- ¿Le está ganando el narco al gobierno? 
 
RESPUESTA.- No, yo creo que hay que enfrentarlo todos: sociedad y 
gobierno. 
 
PREGUNTA.- ¿Le han informado, diputado, cómo van las investigaciones en 
este momento y cuál es la principal línea que está siguiendo la Procuraduría? 
 
RESPUESTA.- ¿La procuraduría estatal? 
 
PREGUNTA.- O federal, ¿no sé si tenga que ver en esto? 
 
RESPUESTA.- Creo que aquí tendrán que coordinarse las autoridades de 
los tres niveles. 
 
PREGUNTA.- ¿No le han informado nada, cómo van las investigaciones? 
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RESPUESTA.- No porque esto pasó anoche y por lo pronto vamos a 
exigir que se abra una investigación y que se castigue a los responsables. 
 
PREGUNTA.- ¿La Cámara hará una investigación? 
 
RESPUESTA.- La Cámara no es Ministerio Público; hay autoridades 
competentes y vamos a exigirles a las autoridades competentes que actúen 
con celeridad. 
 
PREGUNTA.- ¿No será un mensaje al legislativo por pretender castigar a los 
narcotraficantes? 
 
RESPUESTA.- No; yo no quiero anticipar hipótesis; me parece que 
cualquier atentado de esta naturaleza es condenable, trátese de quien se 
trate. 
 
Muchas gracias. 
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